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9ª LEGISLATURA – 3ª SESSÃO LEGISLATIVA; 

ATA DA 18ª SESSÃO ORDINÁRIA. 
 
 

 

Aos vinte e dois dias do mês de agosto de dois mil e vinte e três, às dezessete horas, estiveram 

reunidos os Vereadores no Plenário Vereador Ari Nelson. A presente Sessão foi transmitida ao 

vivo aos munícipes de forma online nas mídias Oficiais da Câmara no Facebook e no YouTube. 

Em decorrência da ausência justificada da Vereadora Laiz Suênia, Primeira Secretária, ficou 

designado o Vereador Cleuson da Cocota para secretariar os trabalhos e em cumprimento ao Art. 

79 e 86 do Regimento Interno da Câmara Municipal de Pindoretama, verificou a presença dos 

Parlamentares, Gorette Cavalcanti, Célio Scipião, Albanes Fiúza, Sílvia Reis, Janaína da 

Saúde, Sabryna Rocha, Ivanildo Lima, Cleuson da Cocota e Adriana do Mansueto. Ausentes 

de forma justificada a Vereadora Laíz e Vereadora Natália. Vereador Nego Bom está licenciado. 

Havendo número legal a Presidente invocando a Proteção de Deus e em nome do povo de 

Pindoretama, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE.  ATA: Após a discussão foi 

votado e aprovado por unanimidade, a Ata da 17ª Sessão Ordinária da 03ª Sessão Legislativa de 

15/08/2023 e a Ata da 02ª Audiência Pública da 03ª Sessão Legislativa de 17/08/2023 (Prestação 

de Contas da Secretaria Municipal de Saúde) LEITURA DO SUMÁRIO DE PROPOSITURAS 

ART. 87 do Regimento Interno da Câmara Municipal de Pindoretama/CE: A Vereadora 

Janaína da Saúde protocolou um requerimento para a retirada de pauta do Projeto de Decreto 

Legislativo que tinha como objetivo conceder a Comenda 7 de Setembro a Luiz Gastão Bittencourt 

da Silva. Esse requerimento foi aprovado pela Presidência, resultando na retirada da matéria de 

discussão. Logo em seguida, a Vereadora apresentou um Projeto de Decreto Legislativo que 

propõe conceder o Título de Cidadão Honorário de Pindoretama/CE a Luiz Gastão Bitencourt da 

Silva. Além disso, ela também apresentou outro Projeto de Decreto Legislativo que busca conceder 

o Título de Cidadã Honorária de Pindoretama/CE a Maria do Socorro Oliveira Magalhães. A 

Vereadora ainda propôs um Projeto de Decreto Legislativo adicional, por meio do qual deseja 

conceder a Comenda 7 de Setembro a José Ribeiro da Silva. Na sequência, a Vereadora Janaína 

da Saúde apresentou um Projeto de Lei que tem como objetivo a instituição do "Dia do Cavaleiro 

e da Amazona" no Calendário Oficial de Eventos do Município de Pindoretama/CE. Por fim, a 

Vereadora apresentou algumas indicações direcionadas ao Poder Executivo Municipal. A primeira 

delas se refere à implementação de sinalização vertical e horizontal na passagem de pedestre 

elevada localizada na Avenida Vale Albino - Pratiús II. A segunda indicação diz respeito à 

construção de uma passagem de pedestre elevada na Avenida Capitão Nogueira com a Rua 

Raimundo Santino Costa. Ato contínuo o Vereador Célio Scipião propôs um Projeto de Decreto 

Legislativo com o propósito de conceder o Título de Cidadão Honorário de Pindoretama/CE à 

Senhora Marta Maria do Socorro Lima Barros Gonçalves. Além disso, também apresentou um 

Projeto de Decreto Legislativo com o objetivo de conferir a Comenda 7 de Setembro a Raimundo 

Paulino do Nascimento. Em sequência o Vereador Albanes Fiuza propôs um Projeto de Decreto 

Legislativo com o propósito de conceder o Título de Cidadão Honorário de Pindoretama/CE ao 

Senhor Francisco Benoni dos Santos. Em seguida o Vereador Cleuson da Cocota propôs um 
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Projeto de Decreto Legislativo com o propósito de conceder o Título de Cidadão Honorário de 

Pindoretama/CE ao Senhor Antônio Luiz Rodrigo Mano Júnior. Além disso, também apresentou 

um Projeto de Decreto Legislativo com o objetivo de conferir a Comenda 7 de Setembro a José 

Vale Albino Júnior. Continuadamente o Vereador Ivanildo Lima propôs um Projeto de Decreto 

Legislativo com o propósito de conceder a Comenda 7 de Setembro a José Albino de Lima. Além 

disso, apresentou diversas indicações ao Poder Executivo Municipal, que incluem: A sugestão para 

a construção de uma praça na Comunidade do Sítio Ribeiro, com a instalação de equipamentos de 

academia ao ar livre e brinquedos. A proposta de construção de uma creche na Comunidade do 

Sítio Correia. A recomendação para a realização da reforma e ampliação da Unidade Básica de 

Saúde no Sítio Correia. Posteriormente a Vereadora Gorette Cavalcanti apresentou um Projeto de 

Decreto Legislativo com o objetivo de conferir a Honraria Póstuma da Comenda 7 de Setembro a 

Jaime Félix de Oliveira. Ato contínuo, foi encaminhado pelo Excelentíssimo Prefeito de 

Pindoretama/CE, José Maria Mendes Leite, a Mensagem de nº 19/2023, que encaminhou Projeto 

de Lei a esta Casa que trouxe em sua ementa “Estabelece o piso salarial profissional de enfermeiro, 

técnico de enfermagem e auxiliar de enfermagem, no Município de Pindoretama, conforme a Lei 

Federal nº 14.434 de 04 de agosto de 2022.” Em seguida a Vereadora Adriana do Mansueto propôs 

um Projeto de Decreto Legislativo com o propósito de conceder o Título de Cidadão Honorário de 

Pindoretama/CE ao Senhor Adroaldo Ferreira Leonor. A Vereadora Sabryna Rocha propôs um 

Projeto de Decreto Legislativo com o propósito de conceder o Título de Cidadão Honorário de 

Pindoretama/CE ao Francisca Leonarda Pereira da Silva. A Vereadora Natália Lima protocolou 

um Projeto de Decreto Legislativo com o propósito de conceder o Título de Cidadã Honorária de 

Pindoretama/CE ao Maria Beatriz Almeida Barros. A Vereadora Adriana do Mansueto apresentou 

requerimento que solicitou “que seja enviado a cópia deste requerimento à Secretária de Saúde do 

Município de Pindoretama, solicitando os seguintes documentos; 1- relatório de recursos 

financeiros recebidos pelo Município (Secretaria Municipal de Saúde) especificado por programas 

no período de janeiro de 2022 a julho de 2023. A Vereadora Sabryna Rocha apresentou 

requerimento que solicitou “que seja enviado a cópia deste requerimento à Secretária de Saúde do 

Município de Pindoretama, solicitando os seguintes documentos; 1- o relatório oficial do sistema 

que é alimentado pelo Município as informações das coletas para exames laboratoriais realizados 

no período de janeiro de 2022 a julho de 2023. A Vereadora Sílvia Reis apresentou requerimento 

que solicitou “que seja enviado a cópia deste requerimento à Secretária de Saúde do Município de 

Pindoretama, solicitando os seguintes documentos; 1- cópia do livro de ocorrência geral e 

vermelhas das Unidades Básicas de Saúde – UBS Sede I, Sede II, Sede III, Pratiús I e Pratiús II. 

A Vereadora Sabryna Rocha apresentou requerimento que solicitou “que seja enviado a cópia 

deste requerimento à Secretária de Saúde do Município de Pindoretama, solicitando os seguintes 

documentos; 1- espelho da folha de ponto de todos os profissionais que prestaram serviços no 

Município pela CoopBrasil a partir de janeiro de 2022 a julho de 2023. Encerrada a leitura do 

Sumário do Expediente do dia a Presidente determinou que as matérias protocoladas e lidas 

seguissem a tramitação regimental. Ato contínuo em detrimento os quatro requerimentos 

apresentados pelas Vereadoras Adriana, Sílvia e Sabryna, a Presidente colocou-os em discussão e 

https://www.brasilcnpj.com/cnpj/02960694000134/c8oBhdrD
mailto:cpindoretama@gmail.com


 
Ata APROVADA em Plenário 
______ª Sessão Ordinária da 03ª 
Sessão Legislativa em 
____/____/2023.  

___________________________ 

Rubrica Secretário(a) 

 

 
 PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL 

Rua Pe. Antônio Nepomuceno, nº 56 – CEP 62860-000 

CNPJ 02.960.694/0001-34 – (85) 3375-1820 – cpindoretama@gmail.com 
113 

votação EM BLOCO. Os parlamentares que votaram a favor dos quatro requerimentos foram: 

Sílvia, Sabryna, Ivanildo e Adriana. Os parlamentares que votaram contra os quatro requerimentos 

foram: Janaína, Célio, Albanes e Cleuson. Isso resultou em um empate de quatro votos a favor e 

quatro votos contra. A Presidente, ao verificar o empate, optou por votar pela desaprovação dos 

quatro requerimentos. Portanto, os quatro requerimentos foram rejeitados por uma maioria de 

cinco votos a quatro, sem abstenções. ORDEM DO DIA: Sem matérias pautadas para deliberação. 

EXPLICAÇÃO PESSOAL: Vereadora Sílvia Reis: Parabenizou os profissionais em apoio ao 

Dia do Coordenador Pedagógico e aos profissionais da enfermagem, saudando a chegada do 

Projeto que visa regularizar o pagamento do piso salarial destes grupos. Expressou sua razão para 

apresentar os requerimentos na sessão atual, mencionando seu descontentamento com a 

apresentação da prestação de contas da área de saúde, alegando não estar satisfeita com a forma 

como foi conduzida. Levantou dúvidas sobre o número de atendimentos realizados na Sede do 

Município em comparação com Caponguinha, uma localidade com menos famílias, mas um maior 

número de atendimentos do que na Sede. Também trouxe à tona a questão dos pagamentos da 

primeira parcela do décimo terceiro salário dos servidores, tanto na área de educação municipal 

quanto nas outras secretarias. Vereadora Janaína da Saúde: Elogiou o avanço do Projeto de Lei 

destinado a regularizar o pagamento do piso salarial da enfermagem. Defendeu e explicou as 

propostas apresentadas durante a sessão em curso, a saber: a inclusão do "Dia do Cavaleiro e da 

Amazona" no Calendário Oficial de Eventos de Pindoretama/CE; a concessão do Título de Cidadã 

Honorária de Pindoretama/CE a Maria do Socorro Oliveira Magalhães; a outorga da Comenda 7 

de Setembro a Luiz Gastão Bittencourt da Silva; a entrega da Comenda 7 de Setembro a José 

Ribeiro da Silva; a sugestão para a instalação de sinalização vertical e horizontal na passagem 

elevada de pedestres localizada na Avenida Vale Albino - Pratiús II; e a solicitação da construção 

de uma passagem elevada para pedestres na interseção da Avenida Capitão Nogueira com a Rua 

Raimundo Santino Costa. Expressou sua gratidão à empresa Delta Artigos Escolares pelo generoso 

fornecimento de materiais destinados ao núcleo de atendimento especializado do município. 

Vereadora Sabryna Rocha: Mencionou o requerimento que apresentou, no qual solicitou à 

Secretaria Municipal de Saúde o fornecimento do espelho da folha de ponto dos profissionais que 

prestaram serviços na CoopBrasil, em Pindoretama. Referiu-se também ao pedido de um relatório 

oficial do sistema que registra as informações do Município e que é utilizado para a coleta de dados 

destinados à realização de exames laboratoriais, abrangendo o período de janeiro a junho de 2023. 

Explicou que sua insatisfação decorre da apresentação da prestação de contas da saúde municipal, 

particularmente em relação aos dados apresentados. De modo específico, expressou preocupação 

com a diferença entre o número de agentes de saúde informados pelo Município, os dados 

registrados no sistema do SUS e as informações do programa Previne Brasil. Vereador Célio 

Scipião: Expressou os parabéns aos coordenadores profissionais em comemoração ao Dia do 

Coordenador e também reconheceu o encaminhamento positivo do Projeto de Lei que visa 

regularizar o pagamento do piso salarial dos profissionais de enfermagem no Município de 

Pindoretama. Além disso, congratulou a área da Educação por fornecer um novo veículo destinado 

ao transporte dos alunos até a Creche Pró Infância. Vereador Albanes Fiuza: Elogiou o Senhor 

Francisco Benoni Santos, empresário, por sua contribuição valiosa para a geração de emprego e 
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renda no Município. Expressou gratidão pelo apoio do deputado Junior Mano, reconhecendo sua 

dedicação e esforços em favor da cidade de Pindoretama por meio de recursos parlamentares. 

Destacou as realizações do prefeito Dedé Soldado, enaltecendo suas obras e empreendimento 

positivos que têm beneficiado o Município desde o início de sua gestão, incluindo a criação de 

empregos e o fomento à economia local. Comentou a importância de evitar práticas políticas 

negativas e enfatizou a necessidade de parceria e união para o progresso conjunto do Município. 

Vereador Ivanildo Lima: Congratulou a paróquia da cidade pela adição de um Diácono 

permanente, o senhor Erilson Teixeira. Ressaltou a relevância da Semana da Pessoa com 

Deficiência Intelectual e Múltipla. Elogiou as agentes comunitárias de saúde por seu desempenho, 

destacando a necessidade de melhorias para essa categoria. Mencionou a conquista da Medalha 

Abolição concedida pelo governo do estado do Ceará e ressaltou a luta contra a precarização dessa 

categoria. Instou a implementação de medidas para garantir o repasse do programa Previne Brasil 

a todos os profissionais da saúde. Defendeu a importância da Comenda 7 de Setembro, que foi 

concedida por ele ao Professor José Albino. Vereador Cleuson da Cocota: Advogou a favor do 

projeto que apresentou, que propõe a concessão da Comenda 7 de Setembro ao Senhor José Vale 

Albino Junior, uma figura destacada na política do Município, tendo desempenhado os cargos de 

vice-prefeito, vereador e presidente da Câmara em várias ocasiões. Sublinhou a importância de 

unir esforços em busca de melhorias para o Município, independentemente das posições políticas. 

Expressou felicitações pelo encaminhamento do projeto destinado ao pagamento do piso salarial 

da enfermagem e ressaltou diversas iniciativas de saúde em andamento na Cidade, como a ativação 

do raio-x no hospital municipal, a aquisição de veículos para unidades básicas de saúde e o 

hospital, a incorporação de novas especialidades médicas incluindo pediatra, neuropediatra, 

ginecologista, cardiologista e neuropsiquiatra, bem como a disponibilidade de exames 

laboratoriais, endoscopia e procedimentos cirúrgicos menores. Além disso, mencionou a criação 

de um centro de reabilitação, a implementação de um hospital de campanha contra a COVID-19, 

a inauguração de novas unidades de saúde e diversos programas, projetos e serviços em andamento 

na área de saúde. Vereadora Adriana do Mansueto: Abordou os requerimentos apresentados 

durante a sessão e destacou a falta de aprovação desses requerimentos. Observou a divulgação de 

informações pelo E-gestor, tanto durante a administração anterior quanto na atual, por parte da 

Secretaria Municipal de Saúde. Comentou sobre uma nota emitida pela Secretaria da Atenção 

Primária referente aos valores repassados ao Município, com foco especial no programa Previne 

Brasil, e chamou a atenção para a diferença entre os valores demonstrados e os valores 

efetivamente recebidos. Salientou a diferença entre os dados inseridos pelas equipes de saúde, 

particularmente em relação a um atendimento registrado em seu nome no prontuário eletrônico de 

agosto do ano anterior. Expressou perplexidade diante das informações apresentadas sobre a coleta 

de colo do útero, dado que ela própria passou por uma histerectomia, gerando desconfiança em 

relação à precisão dos dados registrados nos sistemas de saúde. Estimulou a população a procurar 

a Secretaria de Saúde para averiguação dos dados pessoas dos prontuários eletrônicos de saúde. A 

Presidente Gorette assumiu a palavra, expressando sua satisfação ao receber na Câmara o Projeto 

de Lei proveniente do Poder Executivo Municipal, o qual visa regulamentar o pagamento do piso 
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salarial para os profissionais da enfermagem que atuam no serviço público municipal. Comentou 

sobre sua participação no último final de semana nas celebrações ocorridas no Hospital Municipal 

em honra ao Agosto Dourado, uma campanha que promove o aleitamento materno e a saúde das 

crianças. Referiu-se ao projeto que apresentou, concedendo postumamente a Comenda 7 de 

Setembro ao Senhor Jaime Felix, uma figura fundamental na emancipação política do Município. 

Parabenizou e ressaltou as atividades escolares durante a eleição dos novos Vereadores Mirins. 

Fez destaque de sua participação no aniversário da ex-prefeita Regina Albino, transmitindo os 

votos de felicitações e desejando-lhe muita saúde. Discorreu sobre sua visita às novas instalações 

da Unidade de Saúde da Caponga Funda, enaltecendo as excelentes condições das instalações e o 

fato de ser uma unidade própria. Salientou a importância da implementação de políticas positivas 

em prol do bem-estar da população da Cidade. ENCERRAMENTO: O inteiro teor da Sessão está 

disponível na Página Oficial da Câmara no Facebook e no Canal Oficial da Câmara no Youtube. 

Nada mais havendo a tratar, a Presidente fez os encaminhamentos regimentais e encerrou os 

trabalhos às dezessete horas e cinco minutos e eu, Cleuson da Cocota, Secretário designado para 

o ato, lavrei a presente Ata, como ordena o artigo 100 do Regimento Interno, onde, após aprovada, 

seguirá assinada pela Presidente da Câmara, pela Primeira Secretária e demais Vereadores.  
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